

# Ленинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 21 (6861) | Воскресенье, 29 октября 1944 г. | Год издания XXV | Цена 20 коп.

Войска 4-го Украинского фронта овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины — Ужгород — крупным коммуникаций и важным опорным пунктом об противника.

Героическим воинам Красной Армии слава!

## П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу Армии ПЕТРОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительно наступления, сегодня, 27 октября, овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины — УЖГОРОД — крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение УЖГОРОДОМ отличились войска генерал-лейтенанта ЖУРАВЛЕВА, генерал-майора АФОНИНА, генерал-майора МЕЛЬНИКОВА, генерал-майора ДРЕМИНА, генерал-майора ПОДШИВАЙЛОВА, генерал-майора ФРОЛОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора ПРОХОРОВА, полковника ЧЕРНОГО, полковника ЖЕРДИЕНКО, полковника ПЕШНОВА, подполковника АКУЛОВА, майора ТАРАСОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ХАРИСИЛЛИ, генерал-майора артиллерии НАЙДЕНОВА, полковника ВОРОБЬЕВА, полковника НОВИКОВА, подполковника БРУК, подполковника ЯШИНА, подполковника НЮХАЛОВА, подполковника НАЗАРОВА; танкисты генерал-майора танковых войск СОЛОВЬЕВА, полковника МОРУСА, подполковника ОЛЬХОВЕНКО; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖДАНОВА, полковника ЧУК, майора БАРУЛИНА, майора ШАПЕЛЬСКОГО, майора МАРГОШИНА; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника БУХАРЕВА, подполковника НАУМОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА, полковника СТЕПАНЯНА, майора КОРОТКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение УЖГОРОДОМ, представить к присвоению наименования «УЖГОРОДСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 октября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим УЖГОРОДОМ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение УЖГОРОДА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.  
27 октября 1944 года.

## Почетный долг тружеников села

Пять дней тому назад начался Всеказахстанский фронтовой декадик. Ответственные и почетные задачи поставлены перед колхозниками, рабочими МТС и совхозов в эти дни. Выполнения плана хлебозаготовок и взятых обязательств по сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии — вот чего должен добиться каждый колхоз в период декадики.

Начавшиеся по призыву украинских хлеборобов предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов за сверхплановую сдачу хлеба государству должно получить особенно широкий размах в период фронтового декадика. Пусть не останется в эти дни ни одного колхозника, ни одного работника села вне социалистического соревнования!

Многие колхозы, готовясь к декадику, провели целый ряд мероприятий, обеспечивающих повышение темпов обмолота и хлебозаготовки. Замечательный пример использования имеющихся в колхозах резервов показывает колхоз «Щит», Октябрьского района, обязавшийся сдать государству сверх плана 20 тысяч пудов хлеба. Здесь колхозники использовали силу воды, приспособив молотилку к во-

усилению темпов обмолота. Можно было бы привести многочисленные примеры, рассказывающие о том, как колхозники, вкладывая в артельную работу своих коров, высвободили для отгрузки хлеба колхозных лошадей и быков.

Однако надо признать, что в абсолютном большинстве колхозов обмолот и сдача хлеба государству организованы неудовлетворительно. В дни фронтового декадика только в отдельных районах достигнуто некоторое повышение темпов хлебозаготовки. Многие же районы, в том числе самые крупные — Октябрьский и Ленинский, продолжают отставать.

Почему это происходит? Потому, что руководители райкомов КП(б)К, советских, земельных органов и первичных партийных организаций положились на инициативу и активность масс и ослабили организационную и политическую работу. В ряде же мест увлеклись за суетливой суетней. Многочисленные собрания и совещания только отвлекли людей от настоящего дела.

Чтобы добиться успеха, необходимо поднять организующую роль партийных, советских, заготовительных органов, первичных партий-

ных комсомольских организаций, быть направленными сейчас на ток и в транспортную бригаду, являющиеся самыми ответственными участками хлебозаготовок.

Коммунисты и комсомольцы своим личным примером в труде, организаторской и политической работе обязаны возглавить возросшую производственную активность масс, организовать подлинно творческое соревнование, обеспечивающее выполнение и перевыполнение производственных заданий каждой бригадой, звеном, каждым колхозником.

Гласность соревнования, систематическая проверка выполнения взятых обязательств, поощрение и популяризация опыта передовиков — важнейшее условие высокой производительности. На производственных совещаниях, в «боевых листах», стенных газетах агитаторы должны широко показывать передовиков и методы их работы.

Колхозники и колхозницы Северного Казахстана, отвечая на призыв украинских хлеборобов, взяли высоко и почетные обязательства — к 15 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и сдать сверх плана в фонд Красной Армии 200 тысяч пудов хлеба.

Выполнить в период фронтового

## СОВХОЗЫ СДАЮТ ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

На 25 октября совхозы Государственного треста зерновых совхозов выполнили годовой план зернопоставок государству. Сдано сверх плана 40.100 пудов хлеба.

Отгрузка хлеба государству продолжается.

## УСПЕХИ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ В КАЗАХСТАНЕ

Трудящиеся республики единодушно приобретают билеты 4-й Денежно-вещевой лотереи. Размещение ее проходит под лозунгом: «Каждый билет лотереи — снаряд в фашистскую берлогу». За первый день реализована лотерея на 133 миллиона 288 тысяч рублей. Подписка по городу составляет 48 миллионов 956 тысяч рублей, по селу 84 миллиона 332 тысячи рублей. Наличными поступило 56 миллионов рублей.

На первом месте по реализации и поступлению денег гор. Алма-Ата, Гурьевская, Талды-Курганская и Джамбулская области. Столица республики показала пример. Сумма подписки трудящихся Алма-Ата составила 6 миллионов 598 тысяч рублей — 114 процентов суммы, намеченной к реализации.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 27 октября

В течение 27 октября в Восточной Пруссии северо-запада ШТАЛЛУПЕНЕН наши войска, в результате упорных бо- дели сильно укрепленными опорными пунктами обороны не ШЕН, ПАТИЛЬСЕН, ЭЙСКЕМЕН.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стрем наступления, 27 октября овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины УЖГОРОД — узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны пу а также с боями заняли на территории Чехословакии более населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную БЕРЕГОВО, крупные населенные пункты СТАРИНА, УЛЫЧ, ПЕРЕЧИН, СЕРЕДНЕ, КОМОРОВЦЕ, ЗНЯЦЕВО, ВЕЛИКИЕ ЛУ РОНДА, МАЛОЕ и ВЕЛИКОЕ ГУТОВО и железнодорожные стан ЛОБЕ БЕРЕЗНЕ, ДУБРАНИЧ, ПЕРЕЧИН, СТРАБИЧОВО, БОРША

На территории Венгрии, северо-западнее города САТУ-МА ши войска в ходе наступательных боев овладели крупными на ми пунктами ДАРОЦ, ШАТМАРЧИКИ, КИШ-АР, ФЕХЕР-ДЬЯР ТОЛЧ, ДЬЕРТЕЛЕН, НАДЬ-ЕЧЕД, ГЕБЕ, НЬИРЧАСАРИ, НЬИР-ВА

В районе НЬИРЕДЬХАЗА наши войска отбивали атаки сил пехоты и танков противника.

На территории Югославии, северо-западнее БЕЛГРАДА, на сна, действуя совместно с войсками Народно-освободительной Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом САД, городом и железнодорожным узлом КУЛА, городом и круп лезнодорожной станцией БАЧКА ПАЛАНКА, а также заняли на пункты СТАПАР, ВЕПРОВАЦ, ИРИГ, ИНДИЯ, СТАРА ПАЗОВА ТИЧЕВО, ОГАР.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряд тов шли бои местного значения.

За 26 октября наши войска на всех фронтах подбили и у ли 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной лерии сбито 19 самолетов противника.

## МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА БУДАПЕШТ

В ночь на 27 октября наша ави- ших размеров. Среди огня п ания дальнего действия произвела дили взрывы, особенно силы массированный налет на столицу районе старой крепости, в Венгрии город Будапешт.

В результате бомбардировки во- главной таможи, в южной енно-промышленных объектов в Бу- главной части города. дапеште возникло много пожаров, в Пламя пожаров наши д том числе 10 пожаров очень боль- наблюдали, уходя от цели, стояния более 200 километре

\*\*\*

В Восточной Пруссии наши вой- тивления и в беспорядке отсту ска продолжали вести упорные бои оставив много оружия и во с противником. На ряде участков материалов. Продвигались в крупные силы немецкой пехоты и советские части подошли к танков предприняли контратаки. реду. Умелым обходным ман Части Н-ского соединения отразили советские танкисты отрезали вражеские контратаки и, продвига- жескому гарнизону пути отход ясь вперед, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов В ворвались на улицы города. Ду в одном районе противнику вначале наши части разгромили гитл цев, засевших в крупном опо удалось вклиниться в боевые по- пункте Перечин, на южных о нидки наших частей. Стремитель- нах Карпат, и ворвались в Уж с севера. В результате ожесто быми фланговыми ударами совет- ных уличных боев Ужгород очн ские пехотинцы отрезали немцам от немецко-венгерских захватчи В течение дня взято в плен ссд пути отхода, а затем уничтожили 2500 немецких и венгерских их Захвачены пленные. За день лаг и офицеров. Захвачено му боев наши войска истребили свыше вооружения, склады с боеприпа 3 тысяч немецких солдат и офи- ми и другим военным имущество церов. Нэбито и сожжено 95 тан- \* Северо-западнее города Са ков, 11 бронетранспортеров и более Маро части Н-ского соединеи 100 автомашин противника. продвинулись вперед на 15 ки

\* Войска 4-го Украинского фрон- метров, заняв крупный населен та продолжали успешное наступле- пункт Киш-Ар, в боях за котор ние. Разгромив противника в райо- уничтожено две роты противни не города Мукачево, советские тан- Па другом участке немцы и венг ки и мотопехота устремились к предприняли несколько контрата бойцы Н-ского соединения, п Ужгороду — главному городу Закар- поддержке артиллерии и танков, о патской Украины. Противник за- били все вражеские контратак репелся у шоссе в крупном насе- На подступах к нашим позици

### Оп. Советского Информбюро

#### Окончание оперативной сводки за 27 октября

На территории Венгрии в одном районе наши подвижные части ворвались на аэродром и уничтожили 70 самолетов противника.

\* Корабли Северного флота подвергли обстрелу порт Варде и военные сооружения немцев в районе этого порта. В результате артиллерийского огня на территории порта возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. Авиация флота потопила у полуострова Варанг немецкий транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн, сторожевой корабль, самоходную десантную баржу и 4 мотобота. Кроме того, повреждено несколько других судов противника. Один из поврежденных немецких транспортов, водоизмещением в 5 тысяч тонн, выброшен на берег.

\* Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт. Летчики Краснознаменного флота в воздушных боях сбили 13 немецких самолетов.

### ТРЕТИЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ НА 4-Ю ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВУЮ ЛОТЕРЕЮ

На 27 октября подписка на 4-ю Денежно-вещевую лотерею среди рабочих и служащих области составила 3 миллиона 392 тысячи рублей, или на 792 тысячи больше бюджетной наметки.

Трудящиеся Петропавловска подписались на 2 миллиона 572 тысячи. Бюджетная наметка перевыполнена на 672 тысячи рублей.

Успешно прошла подписка среди колхозников Советского и Петропавловского районов. Бюджетные наметки здесь значительно перевыполнены. В Советском районе поступило наличных средств 492 тысячи рублей, что составляет 87,8 проц. подписной суммы.

Не так обстоит дело в Канюховском, Булаевском и Ленинском районах, райкомы КП(б)К, райисполкомы которых не сумели довести значение этого мероприятия до сознания колхозников, не организовали дружной подписки.

## Партийная жизнь

### ПРАВИЛЬНАЯ РАССТАНОВКА ПАРТИИ И КОМСОМОЛЬСКИХ СИЛ РЕШАЕТ УСПЕХ ДЕЛА

Примером правильной расстановки партийных и комсомольских сил в Советском районе служит партийная организация колхоза «Коктерек», где секретарем т. Башаев. Колхоз в начале уборки урожая считался одним из отстающих в районе. Партийная организация решила во чтобы то ни стало вывести колхоз в число передовых. Три коммуниста и два комсомольца сели на лобогрейку. Двух коммунистов послала партийная организация на очистку зерна, трех коммунистов — на отгрузку зерна. Закрепленные товарищи регулярно отчитывались на партийных собраниях о своей работе. Молодой лобогрейщик тов. Бойченко ежедневно нормы выполнял на 120—130 процентов. За сезон он убрал около 200 гектаров. Звено комсомолки Акипиевой на счиске зерна давало по 140 процентов нормы. Транспортная бригада день и ночь вывозила хлеб на заготовительные пункты.

Большую политико-массовую работу среди колхозников вели агитаторы, руководимые т. Касеновой. Коммунисты и комсомольцы регулярно проводили в бригадах беседы и читки о событиях на фронтах Отечественной войны, о новостях в родной стране. Пламенным словом и личным примером агитаторы призывали колхозников на самоотверженный труд.

В результате правильной расстановки сил колхоз одним из первых в районе завершил уборку урожая. Вслед за уборкой он закончил скирдование и полностью рассчитался с государством.

Ведущую роль на производстве занимают коммунисты совхоза им. Кирова. Они работают управляющими отделений, трактористами, комбайнерами, механиками. Второе отделение, где управляющим коммунист Савосюк и механик Мукашев, благодаря умелой расстановке сил и хорошему техническому обслуживанию комбайнов, добилось хороших

результатов в труде и завоевало переходящее Красное знамя совхоза. Комбайнер этого отделения коммунист Бабкин убрал 884 гектара хлебов.

Правильная расстановка партийных и комсомольских сил помогла во время уборки урожая, своевременно рассчитаться с государством колхозам «Ельтай», им. Куйбышева и другим.

315 передовиков уборки занесены на районную доску почета. 110 человек награждены ценными подарками на сумму 22.275 рублей.

Но отдельные сельские партийные организации не сумели правильно использовать партийно-комсомольские силы, и в результате этого колхозы отстают в выполнении сельскохозяйственных работ. Так, например, коммунисты колхоза «Совет», где секретарем парторганизации т. Дриль, вместо того, чтобы возглавить колхозников, отсылаются на второстепенных работах, а те коммунисты, которые работают на полях, не являются примером. Член партии т. Майсенкова часто не выходит на работу, никогда не выполняет нормы. Бывший председатель колхоза Куров своим безответственным отношением провалил уборку урожая и хлебопоставки. Решением бюро РК КП(б)К Куров снят с работы, исключен из партии, а секретарю парторганизации Дриль объявлен строгий выговор.

Там, где партийная организация не возглавляет колхозников, срываются сельскохозяйственные работы, не выполняются планы хлебопоставок.

Задача коммунистов района — стать на главные участки, большевистским словом и личным примером воодушевлять колхозников на выполнение взятых предоктябрьских обязательств.

**Я. КРАВЧЕНКО,**  
зав. оргинструкторским отделом Советского РК КП(б)К.

### Учеба партийного актива — насущная необходимость

Реализуя решения X пленума ЦК КП(б)К, Центральный райком партии серьезное внимание уделяет по вышению идейно-политического уровня коммунистов.

При райкоме партии с августа работает вечерняя школа для партийного и хозяйственного актива. Занятия проводятся по четвергам — с 8 до 11 часов вечера. Посещают школу 60 активистов района. К преподаванию привлечены руководящие партийные работники. На высоком уровне проходят лекции т. Возняковой — по истории партии и т. Овчинникова — по политической карте мира.

Большинство слушателей к занятиям относится добросовестно, аккуратно посещает школу. Таковыми коммунистами являются заведующий горфо т. Гурьев, начальник цеха Н-ского завода т. Питерцев, председатель артели «Деревобделочник» т. Зингер, конструктор т. Секретова и другие.

Но наряду с такими активистами есть коммунисты, не желающие работать над повышением своего идейно-политического уровня. Так, например, директор треста столовых и ресторанов т. Ситников утвержден слушателем, а на занятиях за три месяца он был всего лишь один раз. Не считает нужным посещать школу и директор облторга т. Ягфаров. Вопрос о поведении этих коммунистов обсуждался на бюро райкома партии. Товарищи Ситников и Ягфаров были предупреждены, но и после этого, хотя они и дали слово, не учатся.

Коммунисту Молоткову РК КП(б)К, удовлетворяя его просьбу, разрешил заниматься самостоятельно. В назначенное время райком партии пригласил его на беседу, чтобы выяснить, как он занимается, какая необходима ему помощь. Но т. Молотков, выискивая различные предлоги, не является.

Районный комитет партии должен принять решительные меры к тем, кто не повышает своего идейно-политического уровня.

**К. САФИНА.**

### Передовики предоктябрьского соревнования

На заводе, где директором тов. Резчик, отличных результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании добился участок важных изделий сборочного цеха, которым руководит т. Васильев.

Широко развернув соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, коллектив этого участка завершил месячный план к 26 октября, дав высокое качество продукции.

В борьбе за наивысшую выработку лучшие образцы показали сборщики т.т. Маслов и Герасимов, до бывшие систематического перевыполнения сменных заданий. Самоотверженно трудились в эти дни такелажники т. т. Шубин, Поляков, Улыбышев, электросварщики т. т. Лукин и Жарков и другие. Четко работали на этом участке контролер т. Богданова и грузчица т. Сердюкова. **М. ОЛИВСОН.**

### Выполняя приказ Наркома

Нарком путей сообщения Лазарь Моисеевич Каганович поставил перед железнодорожниками Омской дороги важную задачу: ускорить продвижение порожняка на Томскую дорогу.

На днях бригада паровоза № 19—1239, в составе машиниста т. Мезенцева, помощника машиниста т. Петрова и кофегара т. Пузачева провела порожняковый поезд по участку Макушино—Петропавловск с перевыполнением заданной технической скорости на 13 километров. Среднесуточный пробег порожняка составил 1206 километров. Бригада паровоза 19—1272, в составе машиниста т. Челычалов, помощника т. Семькина и кофегара т. Пузачева, на этом же участке провела порожняковый состав, перевыполнив техническую скорость на 8 километров.

По-красноречиво провели порожняковые поезда машинисты паровоза № 15—564 т. Мелихов и паровоза № 19—580 т. Сотников. Суточный пробег проведенными порожняковыми поездами составил 1087 километров.

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

**А. СКОРБАЧЕВА,**

зав. промышленным отделом ГК КП(б)К.

Перевод экономики страны на военные рельсы поставил перед местной и кооперативной промышленностью задачу: резко увеличить производство товаров широкого потребления и продовольствия за счет внутренних сырьевых ресурсов области, города, района.

С начала войны многие предприятия легкой, пищевой, текстильной и других отраслей промышленности перешли на удовлетворение нужд фронта. Поэтому обувь, одежду и другие необходимые для населения предметы, выпускаемые ранее этими предприятиями, должна производить местная и кооперативная промышленность.

Неуклонно расширять и из года в год, из месяца в месяц увеличи-

же они справляются с такой важной задачей.

Население города обслуживают 15 артелей и 2 промкомбината. Количество вполне достаточное для того, чтобы удовлетворить запросы трудящихся. Однако, уровень производства товаров ширпотреба на этих предприятиях весьма низок. В чем же причина такого явления? В том, что в подавляющем большинстве артелей чрезвычайно плохо организована труд, низкая производительность труда и, следовательно, высокая стоимость продукции.

Горпромсоюз, которым руководит т. Хазанов, объединяет 13 артелей. По сравнению с тем, как эти артели работали год-два тому назад, они безусловно имеют успехи. Но в конечном итоге они не справляются

игнорируют механизацию, которая даст возможность поднять производительность труда, улучшить качество продукции, а главное — выполнять план в ассортименте, чего до сих пор не наблюдалось еще в артелях. Артели продолжают работать по старому, срывая выполнение намеченного ассортимента изделий.

Такое безответственное отношение руководителей горпромсоюза к выполнению ценных мероприятий поставило под угрозу снабжение населения самыми необходимыми в повседневном обиходе предметами.

Вот факты. Артель имени Сталина должна была за 9 месяцев нынешнего года изготовить 21.300 пар кожаной обуви. Сделала же она 5.486 пар. Октябрьское задание по выпуску кожаной обуви находится под угрозой срыва. Крайне плохо выполняется задание по пошивке детской обуви: ее, вместо 1600 пар, сшито всего лишь 697 пар.

Из рук все плохо работает артель «Кожхимик», которой руководит т. Каков. Она должна была выпустить

сырья: вместо 397 тысяч дециметров, его выпущено 87.400 дециметров. Вместо намеченных по плану 69 тонн мыла, артель выпустила его... 3,3 тонны.

Нельзя умолчать и о качестве продукции. Брак стал обычным явлением в деятельности артелей, и виновники его еще ни разу не понесли ответственности за испорченные материалы, за напрасную трату государственных средств.

Причина такой плохой работы кроется и в полном отсутствии политико-массовой работы в артелях, в недостаточном использовании всех имеющихся внутренних ресурсов, в отсутствии большевистской борьбы за план, за ассортимент выпускаемых изделий.

Большинство рабочих в артелях — молодежь. Однако, комсомольские организации не ведут никакой работы с молодежью, не воспитывают ее на лучших образцах самоотверженного труда, не вовлекают в ряды комсомола. Больше того, из имев-

шесть кадров достигает больших мер.

Горком партии своевременно обращал внимание руководителей и комсомольцев на эти недостатки, но указания горкома не учтены, и положение в артелях не изменилось.

Такое отношение к выполнению важнейших задач, стоящих перед местной и кооперативной промышленностью в военное время, — преступно. Пора положить конец благодушию и беспечности и все же взяться за коренную перестройку всей работы артелей. Принять меры к механизации процессов производства, поднять трудовую дисциплину, развернуть беспощадную борьбу с бракоделами и лодырями, полностью использовать все имеющиеся внутренние ресурсы для выпуска достаточного количества товаров ширпотреба — вот задачи, которые обязаны выполнить руководители горпромсоюза. А выполнить можно только при широком привлечении политико-воспитателей

## СМОТР ГОТОВНОСТИ К ЗИМОВКЕ СКОТА

### Нерадивые руководители

Из зимовки прошлого года скот в колхозе «Новый быт», Советского района, вышел плохой упитанности. Из-за недостатка кормов и неудовлетворительного ухода за скотом допущен большой отход поголовья. Прирезано и пало 6 лошадей, 47 овец, 14 голов крупного рогатого скота. Поголовье общественного стада уменьшилось на 50 процентов.

Правление колхоза должно было сделать из этого необходимые выводы и повысить заботу о колхозном животноводстве. Но этого, к сожалению, нет. Потребного количества кормов на стойловый период не заготовлено.

Из накопленных 5.544 центнеров сена заскірдовано только 778 центнеров, а остальное находится в мотнах. Большое количество кормов пришло в негодность—сгнило. Подвезенный к базам фураж разбивается скотом.

Создается явная угроза бескормизны. Однако работы по заготовке кормов и по скірдованию накопленного сена прекращены. Председатель правления колхоза т. Конов и зав. фермами Яцунская рассуждают так:

—Закончим хлебоуборку и тогда возьмемся за подготовку к зимовке.

Успокаивая себя подобными рассуждениями, руководители колхоза ничего не делают не только по заготовке кормов, но и по ремонту скотобаз. Однажды правление колхоза приняло решение об улучшении работы по подготовке к зиме, выделились специальные люди для этой цели, но решение осталось на бумаге, не выполняется.

О таком нетерпимом положении с подготовкой к зимовке в колхозе «Новый быт» известно райзю и другим районным организациям, но никто не берется за наведение порядка в колхозе.

А. БРЮНОВ.

## СКОТ НЕ ОБЕСЕЧЕН КОРМАМИ

В колхозе им. 1 Мая, Ленинского района, плохо готовятся к зимнему содержанию скота. План заготовки кормов выполнен на 54 процента, а подвезено к базам лишь 7 процентов фуража, требующегося на зиму.

Колхоз мог пополнить кормовые ресурсы за счет соломы и половы, но председатель колхоза т. Демиденко этому вопросу не придает значения. Соломы заскірдовано всего лишь 50 тонн, а остальная разбросана в поле и гниет. Полова не собирается вовсе.

Сорвана ветеринарная обработка скота. В теплые дни нужно было провести купку овец и этим предупредить заболевание чешоткой, но председатель колхоза Демиденко не использует ветфельдшера Юрченко на других работах. По этой же причине срывается кастрация баранчиков.

В прошлом году в колхозе имени 1 Мая из-за плохой подкормки к зимовке был большой отход скота. Ошибки прошлого года повторяются и сейчас.

## Пятый день Всеказахстанского фронтового декадника КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. СТАЛИНА СДАЮТ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ СВЕРХ ПЛАНА 30 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА

### Единодушное решение

ЯВЛЕНКА. (Наш корр.). Оживленно прошло собрание членов сельхозартеля имени Сталина. После того, как было зачитано обращение украинских колхозников, слово взял председатель колхоза т. Грищенко. —Героическая Красная Армия, — сказал он, —победоносно идет вперед, заканчивает очищение Советской земли от немецких захватчиков. Сейчас мы должны приложить все силы к тому, чтобы самоотверженным трудом помочь славным воинам в окончательном разгроме немецких душегубов.

Наш колхоз вполне может сдать сверх плана в хлебный фонд Красной Армии 30 тысяч пудов зерна. Это будет наш вклад в грядущую победу.

Слово попросил колхозник Карцовский. Он подошел к столу и заявил:

—Усилиями наших колхозников в нынешнем году выращен хороший урожай. Мы вдоволь получим на трудодни и много хлеба можем сдать в фонд победы.

Затем выступил колхозник Глухов и другие. Собрание единодушно приняло решение: к славной 27-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план зернопоставок государству и сдать дополнительно 30 тысяч пудов хлеба в фонд Красной Армии.

Сейчас в колхозе усиленными темпами проходит обмолот. Колхоз получает дополнительно три комбайна, включены в работу молотилки, организуется молотба вручную. Колхозники делают все для того, чтобы выполнить взятые на себя обязательства.

### ГРАФИК НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

В первый день фронтового декадника в колхозе им. Кирова, Ленинского района, на току было 200 центнеров зерна. Председатель колхоза т. Семаш и уполномоченный райкома КП(б) т. Иванова не организовали подработку зерна, сдавали на заготовительный пункт по 30—70 центнеров хлеба.

Успешное выполнение обязательств, которые взяли на себя колхозники Казахстана, в первую очередь решают темпы обмолота зерна. Имеется немало мерздовых колхозов, досрочно выполнивших свои обязательства перед государством; как правило, во всех этих колхозах успех обеспечила главным образом хорошо организованная круглосуточная молотба.

Однако далеко не везде организации обмолота урожая уделяют должное внимание. В ряде областей допущено серьезное отставание. Так, например, в Северо-Казахстанской области к 20 октября обмолотили всего 57 процентов скошенного урожая, в Кокчетавской области—67,6 процента, в Восточно-Казахстанской—71,5 проц., в Кустанайской—78,6 проц.

Какие же причины вызывают задержку обмолота? Прежде всего неадекватное использование

### В Марьевке без перемен

В ответ на призыв колхозников Украины о встрече 27-й годовщины Октября завершением всех осенних сельскохозяйственных работ и досрочным выполнением государственного плана хлебозаготовок—колхозники Октябрьского района приняли обязательства годовой план выполнить к 15 ноября и сдать сверх плана в фонд Красной Армии 67.400 пудов зерна. Большие и почетные обязательства!

Выполнение в срок этих обязательств требует четкой организации труда, напряжений всех сил, широкого развертывания предоктябрьского социалистического соревнования колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена со звеном.

Проводимый в республике Всеказахстанский фронтовой декадник ставит своей целью завершение всех уборочных работ и выполнение плана хлебосдачи. Плохо подготовились к нему в Октябрьском районе, и результаты этого не замедлили сказаться. Первый день декадника в колхозах района прошел обычно, без существенных изменений, он не отмечен улучшением работы. Дневной график хлебосдачи выполнен в этот день всего на 50 процентов.

Несколько больше обычного сдали хлеба колхоз им. Сталина—210 центнеров, колхоз «Шит»—146 центнеров, колхоз «Дружина»—113 центнеров.

Десять колхозов района в первый день фронтового декадника в хлебосдаче не участвовали. В числе

их колхозы «Берлик», «Урнек», «Новый труд», «Алка агаш». Колхоз «Кок терек» сдал государству всего голько 4 центнера хлеба.

Неорганизованно ведется в районе молотба. Комбайновые агрегаты в первый день фронтового декадника в большинстве колхозов работали неудовлетворительно. В сельхозартеле «Трудовик», например, за 25 октября обмолочено только 7 гектаров, хотя там имеется три комбайна. Председатель колхоза тов. Фунтиков, как видно, не сделал для себя выводов из предупреждения райкома, продолжает мириться с фактами грубого нарушения трудовой дисциплины даже со стороны бригадиров. Совершенно не молотили хлеб в этот день колхозы «Жа-на су», «Әнбек», «13-я годовщина Октября». В радиусе Ворошиловской МТС из 18 комбайнов 25 октября работало 5, в Тарангульской из 21—10 комбайнов.

Итоги первого дня фронтового декадника заставляют сделать вывод, что Октябрьский райком КП(б)К и исполком райсовета формально отнеслись к организации этого серьезнейшего мероприятия, направленного на повышение производительной активности колхозников.

Большевики Октябрьского района должны ликвидировать нетерпимое отставание хлебосдачек. Обязательства берутся не для того, чтобы о них забывать.

В. СЕРГЕЕВ.

(По телеграфу).

### ПЕРЕДОВОЙ СОВХОЗ

Совхоз мясокомбината «Шаховское» в нынешнем году вырастил богатый урожай и успешно справился с уборочными работами. Уборка овощей закончена 29 сентября, а молотба зерновых—14 октября.

Благодаря умелому, оперативному руководству со стороны директора совхоза т. Калистратовой, коллектив совхоза с честью выполнил свои обязательства перед государством: в установленный срок сдал на приемочный пункт 2000 центнеров высококачественного зерна.

На-днях в совхозе был проведен «Праздник урожая», на котором дирекция премировала 20 лучших стахановцев совхоза, в том числе домохозяйку т. т. Слетину, Татаркину и других, активно участвовавших в уборке картофеля и овощей. После официальной части выступала живая газета, подготовленная учителями с участием рабочих и домохозяек.

Е. МАРИЧЕВА,

директор школы совхоза «Шаховское».

## УТРОИТЬ ТЕМПЫ ОБМОЛОТА

Достаточно средств для обмолота. Достаточно привести такие цифры: в Северо-Казахстанской области должно работать на молотбе 587 комбайнов, а фактически в третью пятидневку октября работало 180, из 44 молотилок работало всего 18, из 430 катков—184.

Не лучше обстоит дело с использованием на молотбе комбайнов и молотилок в Кокчетавской, Восточно-Казахстанской и Семипалатинской областях.

Не менее важная причина низких темпов обмолота—низкая производительность машин. В колхозе «Красное поле», Бельгайской МТС, Семипалатинской области, за месяц комбайном обмолочен урожай 173 гектаров. Двенадцать суток машина простояла из-за поломки. В остальных же молотба на комбайне начиналась в 10—11 часов утра. Колхозники обмолотили

убед, а в 6 часов вечера вообще заканчивали работу.

Резко повысить темпы молотбы—дело, не терпящее отлагательства. Это—боевая задача каждого колхоза, совхоза, подхоза, имеющего необмолоченный урожай.

Все не занятые на уборке комбайны, все молотилки, катки надо пустить в ход. Следует также хорошо организовать молотбу гоном, ценими.

Работать на обмолоте по фронтовому, днем и ночью готовить хлеб для сдачи государству—вот что требуется сейчас от каждой молотильной бригады.

Ускорить обмолот—это значит создать главную предпосылку для победы в социалистическом соревновании по досрочному завершению хлебосдачек и сверхплановой сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

## БОЛЬШЕ ЗЯБИ— БОЛЬШЕ ХЛЕБА

### Выполнили план вспашки зяби

МАМЛЮТБА. (Наш корр.). Местно в колхозах идет борьба за выполнение взятых обязательств предоктябрьском социалистическом соревновании. Уделяя большое внимание быстрейшему завершению обмолота зерновых и сдаче государству, колхозники проявляют большую заботу об урожае будущего года.

Колхоз им. Сталина уже выполнил план под'ема зяби. Вместо гектаров вспахано 290 га, что составляет 140 процентов планового задания. На 9 га перевыполнен план взмета зяби колхоз «Красная Армия». Сельхозартель им. Якова вспахала 201 гектар вместо 150 га по плану.

Сознавая, что чем больше зяби вспашут, тем больше хлеба, колхозники многих других артелей в эту работу включили не только тракторы, но и живую тяговую силу.

### График подшили к делу

БУЛАЕВО. (Наш корр.). В колхозе «Коминтерн» в этом году было подготовлено 600 гектаров земли. В этот сев здесь проводился в основном по весновспашке. Когда плановые работы затянулись, председатель колхоза т. Шумило говорил: —Теперь умнее будем, — поднимем, зяблевую пахоту не в этом, а в 45 году сев проведут не хуже других.

Но эти благие намерения не выполняются в жизнь. Колхозу пришлось вспахать под зябь 600 гектаров, а вспахано только 154 гектара.

Правление колхоза составило график. На под'еме зяби должно работать 7 тракторов и 6 конных пар. По расчетам каждую пятину должно быть вспахано 170 гектаров. Но этот график не выполняется.

За последнюю пятидневку тракторами, ни тяглом пахота производилась. С начала кампанийными плугами здесь вспахано всего 8 га, а по графику планировалось вспахать 190 га.

Когда составлялся график, председатель колхоза т. Шумило и члены правления были уверены в реальности расчетов. Но теперь они график подшили к делу и в один голос заявляют, что им «не под силу».

Так в колхозе «Коминтерн» шляют плановость в работе, спахивают свои собственные расчеты. Райзю мирится с таким положением.

### УСПЕХИ ТРАКТОРИСТОВ

Замечательных результатов в вспашке зяби добилась тракторная бригада т. Ивко, работающая на полях колхоза им. Буденного, Ленинского района. Один трактор тематически работал на вспашке зяби с начала уборочных работ, два переключены на вспашку в октябре. Тракторами уже вспахано более 160 гектаров зяби.

Трактористы обязались в

# Международный обзор

Зарубежная печать продолжает широко обсуждать успешный исход переговоров, происшедших во время пребывания в Москве премьер-министра Великобритании Черчилля и министра иностранных дел Идена. Столь большое внимание московским переговорам вполне закономерно, ибо эти переговоры войдут знаменательной вехой в историю развития англо-советских отношений. Вместе с тем, они содействуют дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции и росту боевого сотрудничества великих союзных держав.

Как явствует из опубликованного Коммюнике, переговоры подтвердили единство союзных держав в борьбе против гитлеровской Германии, их непреклонную волю добить врага в его собственной берлоге. Был достигнут значительный успех в отношении решения польского вопроса. Переговоры значительно сократили расхождения, рассеяли недопонимания.

На совещании обсуждены и разрешены вопросы, связанные с событиями в Юго-Восточной Европе. Достигнута договоренность об условиях перемирия с Болгарией, а также о совместной политике в Югославии.

Успешный исход московских переговоров показал единодушие союзных держав не только в их общей борьбе за достижение главной цели нынешней войны — разгрома и уничтожения гитлеровской разбойничьей банды, но и в обеспечении прочного и длительного мира после войны. Итоги встречи руководителей советского и английского правительств, встречи, состоявшейся с ведома и одобрения правительства США, свидетельствуют, что великие державы хотят и умеют разрешать все сложные вопросы, возникающие в ходе войны.

Теперь всему миру ясно, что антигитлеровская коалиция покоится на прочной основе. Она сумела выдержать суровые испытания войны. Она должна успешно решить и главную послевоенную задачу — обеспечить прочный и длительный мир.

Военные события, развернувшиеся уже после московских переговоров, явились красноречивой иллюстрацией растущего боевого сотрудничества Объединенных Наций.

Ярким свидетельством единодушия и согласованности действий союзников является признание союзными державами Временного правительства Французской республики. Французский народ уверенно идет к сплочению своих сил. Перед ними вновь открыта дорога к возрождению, к еще более активному участию в борьбе против общего врага.

Истекшая неделя ознаменовалась большими и важными событиями на фронтах войны против гитлеровской Германии. Красная Армия, прорвав долговременную оборону противника, вторглась в пределы Восточной Пруссии, заняла свыше 400 населенных пунктов и, несмотря на отчаянное сопротивление врага, успешно продолжает свое наступление. На юге завершено освобождение Трансильвании, немцам нанесен тяжелый удар на территории Чехословакии. Советские войска продолжают продвигаться в Венгрии и в Югославии. На севере Красная Армия перешла государственную границу СССР с Норвегией, немцы потеряли порт Киркенес. Тем самым положено начало освобождению Норвегии. На западе англо-американские войска продолжают усиливать свой нажим на гитлеровцев. Союзники захватили крупный немецкий город Аахен. Все более упорные бои идут в Голландии. Немцы давно уже лишлись возможности «маневрировать». Каждая потерянная ими позиция — это либо приближение войны к германским границам на новых участках фронта, либо дальнейшее распространение войны непосредственно на территории Германии. Этим и объясняется возрастающее сопротивление врага, его отчаянные попытки любой ценой удержать свои позиции. В этом заключается причина лихорадочной мобилизации последних сил и резервов, стремление втянуть в борьбу все население Германии, заставить его идти с гитлеровской бандой до конца.

Гитлеровцы сами выдают себя, выбалтывая, что создание «фольксштурма» преследует не только цели обороны, но и внутривойсковые цели. Один из немецко-фашистских «комментаторов» откровенно признал, что «эсэсовцы сожгли за собой все мосты еще в 1939 году и сейчас заставят пойти за собой всех». Гитлеровский заправила Лей заявил, что с созданием «фольксштурма» или странные рабочие в Германии убедятся в отсутствии «почвы для мятежа». Гитлеровцы понимают, что с приближением союзных армий к жизненным центрам Германии много миллионная армия иностранных рабов становится все более опасной. Это обстоятельство крайне тревожит фашистских вожakov. Не случайно «фольксштурм» подчинен непосредственно фашистской партии, которая стремится держать его в своих руках, чтобы не только дать пушечное мясо фронту, но и подавлять проявляющееся в германском тылу недовольство.

Немецко-фашистская пропаганда истерически взывает к тени Шарнгорста — одного из организаторов не-

мецкого сопротивления Бонапарту. Гитлеровцы вспоминают об освободительной борьбе Испании, неуслышав же пытались провести «аналогии» между нынешним положением Германии и положением Испании в период наполеоновской оккупации.

Потерпевший неудачу агрессор, с тревогой ожидающий заслуженной кары, пытался прикрыться благородными одеждами Испании, борющейся за свою независимость против наполеоновской агрессии. Но все это сейчас никак не подходит.

Только отупевшие от отчаяния люди могут думать, что эти «аналогии» будут восприняты кем-либо всерьез и что они помогут улучшить положение. Гитлеровцы стремятся затянуть войну как можно дольше. Для этого фашистские разбойники готовы прибегнуть к любым средствам.

Едва ли нужно доказывать, что никакие потуги обанкротившихся фашистских авантюристов не спасут их от гибели. Союзные державы и все свободолюбивые народы располагают достаточными силами и средствами, чтобы разгромить гитлеровское разбойничье гнездо.

\*\*\*

Все больше и больше усиливается изоляция гитлеровской Германии. Гитлеровского блока по существу уже нет. Венгрия превращена в обычную административную единицу Германии. Но чем ближе неизбежный разгром, тем упорней цепляются гитлеровцы за остатки своих внешнеполитических позиций, тем шире и полнее пытаются они использовать в своих преступных целях все государство, которые еще продолжают помогать немецко-фашистским разбойникам под флагом «нейтралитета».

Не случайно вся печать союзных стран обращает сейчас столь большое внимание на политику франкистской Испании, на активность гитлеровцев в этой стране. Немцы перевозят туда капиталы, вкладывают их в испанскую промышленность, перебрасывают даже оборудование целых предприятий. Гитлеровцы проникли в полицию, контролируют внутреннюю жизнь страны, чтобы сохранить свои вооруженные отряды.

Попытки гитлеровцев создать опорные базы за рубежом говорят о том, что они хотят пережить гитлеровскую войну и спастись от разгрома. Но из их попыток ничего не выйдет. Великие союзные державы, все свободолюбивое человечество доведут до конца дело разгрома немецких захватчиков.

Я. ВИКТОРОВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Большая часть Гертогенбоша находится в руках союзников. Войска союзников продвинулись на всем участке фронта и глубоко проникли за линию оборонительных сооружений противника, идущую от Гертогенбоша до Тильбурга.

После ожесточенных боев противник отступил вдоль всего участка фронта между Розендалем и Тильбургом. Части союзников находятся в восточном и южном предместьях Тильбурга.

Войска союзников продвинулись далее на перешейке полуострова

Бевеланд. В районе канала Лесда они сражаются в Оостбурге, обошли с севера и с юга Греден.

Севернее Аахена войска союзников, преодолев упорное сопротивление противника, несколько продвинулись вперед.

Северо-восточнее Лионевилля союзники очистили от немцев лес Мкур и высоту севернее леса. В районе Лионевилля отбито несколько контратак противника.

Северо-восточнее Эпиналя части союзников продвинулись вперед, преодолев ожесточенное сопротивление немцев.

Авиация союзников атаковала объекты противника в Рейнской области».

### НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что части 8-й армии широким фронтом вышли к реке Ронко.

В районе Болоньи передовые части 5-й армии несколько продвинулись и улучшили свои позиции.

В Греции наемные войска союзников, во взаимодействии с греческими партизанами, продолжают атаковать тыловые позиции врага в районе Лариссы.

Авиация союзников подвергла бомбардировке вражеские военные объекты в Греции, Австрии и Албании.

### ПАНИЧЕСКИЕ НАСТРОЕНИЯ СРЕДИ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ВЕНЕ

СТОКГОЛЬМ, 27 октября. (ТАСС). Скандинавское телеграфное бюро передает, что среди немцев в Вене царят панические настроения. Непушанные гитлеровцы пытаются скрыть свою принадлежность к гитлеровской партии и избегают носить свои значки. Многие немцы бегут из Вены в Германию.

### БОМБАРДИРОВКА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что вчера более 1200 американских тяжелых бомбардировщиков, сопровождавшихся 650 истребителями, совершили налет на промышленные объекты в Виллефельде, Мюнстере, Ганновере и других городах Германии.

### ГРЕЧЕСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ КАРЫ ГИТЛЕРОВСКИМ ПРИСПЕШНИКАМ

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, общественность Афин требует наказания предателей. Вчера в центре Афин произошла демонстрация под лозунгом «Месть предателям». Афинские газеты опубликовали декрет о создании специальных судов для разбора дел о предателях. Закон предусматривает разные наказания: от смертной казни до лишения гражданских прав.

### ЗА СРЫВ ХЛЕБОПОСТАВОК — К ОТВЕТУ

Следственными органами привлечены к уголовной ответственности бывший первый секретарь Пришмьского РК КП(б) Николай Страхов и райуполнаркомзаг этого же района Михаил Яковлев за игнорирование Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году и покровительство саботажникам хлебопоставок.

Пытаясь скрыть свою бездеятельность в деле хлебозаготовок, эти руководители встали на путь яв-

ного обмана государства. Не контролируя выполнение плана хлебосдачи, они допустили срыв августовского и сентябрьского планов по сдаче хлеба.

Выездная сессия областного суда, рассматривавшая это дело, приговорила Николая Страхова к 3 годам лишения свободы, а Михаила Яковлева — к одному году исправительно-трудовых работ.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Облуполнаркомзагу требуется инспектор по контролю за расходованием хлеба. Слабжение литературное, склад — по смете. Там же требуются экономисты, инспектор по децзаготовкам. Адрес: ул. Ленина, 43.

Редакции газеты «Ленинское знамя» требуются: машинистки на дневную и вечернюю работу, машинистка-радистка. Обращаться в часы занятий, ул. Ленина, 12, комн. 2.

КИНО «ОКТЯБРЬ». С 30 октября — «АРИНКА». Следующая программа «ВЕЛЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ». Дети на вечерние сеансы не допускаются. Начало в 4—6—8—10 час. веч.

Кинотеатр «УДАРНИК» 28, 29, 30 октября новый звуковой фильм «Велет парус одинокий» Касса с 3 час. Начало в 4—6—8 час. веч. Сфиндерская касса открывается за 15 мин. до начала сеанса.

### НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

## Снова о кинотеатре „Ударник“

Безотрадно выглядит кинотеатр «Ударник». Еще издали, приближаясь к этому театру, чувствуешь какое-то уныние и боязнь, что вечер будет потерян и заслуженный отдых не удастся.

У входа в театр темно, и не сразу поймешь, работает ли он сегодня, и только понав в грязный, битком набитый народом коридор, убеждаешься, что театр работает.

Длинная очередь у кассы, крики, споры, толкотня оглушают вновь прибывшего зрителя. С трудом добившись желанного билета, он стремится скорее пробраться в фойе театра, чтобы отдохнуть в читальном зале, посмотреть интересный журнал, свежую газету. Но увидев Дверь в фойе закрыта, там идет уборка. И только за полчаса до начала картины дверь открывается, и тогда начинается что-то невозможное. Контролерша не в силах сдерживать напора массы народа, и пользуясь этим, в зал проникает много безбилетных и даже пьяных, которые хулиганят и шумят.

Попав в фойе, посетитель стремится занять свободное место, но их оказывается так мало, что третья часть публики вынуждена стоять на ногах. Обманул ожидания и читальный зал: там нет ни газет, ни шахмат, нет даже стола и стульев. Огорченный зритель с нетерпением ждет начала картины, чтобы хотя этим искупить все мытарства. Звонит. Идем в зрительный зал, но не так-то легко найти свое место в темном помещении, где номера на стульях так стерлись, что стали совсем неразличимыми.

Наконец мученья кончены. Начинается сеанс. Но как мало удовольствие получаете вы! Плохой звук, некудышный свет, частые обрывы ленты, звуки музыки и шум, доносящийся из фойе, где в это время проводятся танцы, — все это так действует на нервы, что начинаешь с нетерпением ждать окончания сеанса, чтобы скорее пойти домой и отдохнуть.

Однако, неприятности не заканчиваются на этом. После сеанса вы

рискуете сломать себе ноги или свернуть голову, так как выход с балкона ничем не огорожен и лестница, находящаяся на высоте трех метров, не освещенная в ночное время, представляет настоящую ловушку для непосвященного во все тонкости зрителя. Не безопасен выход и из зала театра. В темноте люди натыкаются на столбики, оставшиеся после сложенных тротуаров, попадают в ямы, оставляют галоши в лужах. Директору театра Ордынской, очевидно совершенно нет дела до того, что делается и в стенах, и за стенами театра. Она спокойно взирает на все эти безобразия и заботится лишь о том, чтобы выполнить план в суммарном отношении.

И вот, вместо того чтобы, выходя из кино, сказать: «Сегодня я хорошо отдохнул», — люди клынут администрацию театра и чувствуют стыд за такой «очаг» культуры, за таких безответственных руководителей.

Когда же этому будет конец?

П. ОРЛОВСКИЙ.